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Most v ulici 1. máje – bude provedena oprava mostové
konstrukce a rozšířen chodník pravé strany. 

Oprava chodníku a výstavba 
odstavných stání 
v ulici 1. máje

Rekonstrukce návsi včetně doplnění cestní
a chodníkové sítě v Křemačově

Budoucí nový chodník v obci Podolí
ve směru výjezdu na Vyšehorky

Rekonstrukce 
ulice

Smetanova 
včetně

nového
veřejného 
osvětlení

Nový budoucí chodník levé strany ulice Staškova,
výstavba parkovacích stání pravé strany a úprava křižovatky   

Místo pro přecházení a oprava pravé strany 
chodníku v ulici Nádražní u kostela sv. Stanislava

Radnice bude usilovat o získání dotací
Po podání žádosti o dotaci na rekonstrukci autobusového nádraží v 
lednu letošního roku s celkovou částkou projektu 70 mil. Kč, násle-
duje v měsíci březnu podání žádosti o dotace na projekt zaměřený na 
zvýšení bezpečnosti v oblasti dopravy. Součástí tohoto projektu v cel-
kové částce 34 mil. Kč je celkem 10 stavebních částí v různých částech 
města včetně místních částí Křemačov, Podolí a Újezd, kde proběhnou 
opravy a rekonstrukce. Dotaci je možno získat na opravu, rekonstruk-
ci či stavbu nových chodníků, míst pro přecházení, veřejného osvětlení 
a autobusových zastávek. Celková výše dotace může dosáhnout 90 % z 
uznatelných nákladů.                    pokračování na str. 3

Oprava chodníků v ulici Třebovská navazující 
na kruhovou křižovatku

Doplnění chodníku ke smíšené stezce v obci Újezd,
pro nedostatečné šířkové poměry nešlo navázat smíšenou stezkou

GALERIE LAUTNER  –  Kostelní nám. 2, Mohelnice
Vernisáž výstavy Věry Urbáškové VŮNĚ BARVY - OBRAZY
Středa 1. března 2017 v 17 hodin  Výstava potrvá do 30. 4. 2017
Otevřeno: úterý – pátek 14.00 - 17.00  /  sobota 9.00 - 12.00  /  neděle 13.00 - 16.00 
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Z jednání rady města
78. schůze rady města mohelnice (dále jen rm) ze dne 23. 1. 2017:
 RM schválila Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb správní-
ho obvodu s rozšířenou působností Mohelnice 2016 – 2019;
 RM souhlasila s provedením ekonomicko-personálního auditu 
v příspěvkové organizace Domov pro seniory a pečovatelská služba 
Mohelnice společností FIZA, a.s. Brno;
 RM rozhodla o výběru nejvýhodnější nabídky a rozhodla uza-
vřít smlouvu s M-SILNICE, a.s. Pardubice, jejichž předmětem je „Mo-
helnice, propoj ulice Jižní, propoj ulice Komenského“ za cenu ve výši 
3 004 765 Kč vč. DPH;
 RM schválila připojení se k mezinárodní kampani „Vlajka pro Ti-
bet“ prostřednictvím vyvěšením tibetské vlajky na budově Městského 
úřadu Mohelnice dne 10. 3. 2017;
 RM schválila Výroční zprávu o činnosti Městského úřad Mohelni-
ce v oblasti poskytování informací za rok 2016. 

79. schůze rady města mohelnice (dále jen rm) ze dne 6. 2. 2017:
 RM souhlasila s žádostí Základní školy Mohelnice, Mlýnská 1 se 
zapojením do projektu „Obědy dětem“ nadačního fondu „Drab Foun-
dation – nadační fond“, jehož cílem je poskytnutí finančního daru ško-
le ve výši 16 960 Kč;
 RM souhlasila se stavebními úpravami v objektu pošty.

Kompletní zápisy jsou k dispozici na www.mohelnice.cz.

Z jednání zastupitelstva města
19. zasedání Zastupitelstva města mohelnice ze dne 1. 2. 2017:
 ZM schválilo změnu položky neinvestiční na investiční u projekto-
vé dokumentace rekonstrukce ulice Hradební ve výši 80 000 Kč;
 ZM schválilo navýšení příjmů za prodeje bytů o 5 000 000 Kč a pře-
vod této částky do rezervy města;
 ZM schválilo uvolnění částky 456 000 Kč z rezervy města na účelový 
investiční transfer pro Mohelnické kulturní a sportovní centrum, s.r.o. 
na nákup multifunkčního stroje na zimní a letní údržbu komunikací;
 ZM schválilo uvolnění částky 300 000 Kč z rezervy města na dofi-
nancování akce „Oprava krovu a střechy statku Střítež – objekt stodola“;
 ZM schválilo poskytnutí investiční dotace ve výši 1 000 000 Kč 
z rozpočtu města TK Mohelnice, z.s. na spolufinancování vybudování 
umělého povrchu dvou tenisových kurtů v areálu TK Mohelnice, z.s.;
 ZM schválilo poskytnutí neinvestiční dotace ve výši 100 000 Kč 
z rozpočtu města společnosti Mohelnické kulturní a sportovní cent-
rum, s.r.o. na pořízení vstupního vybavení městské galerie v objektu 
Kostelní náměstí 2;
 ZM vzalo na vědomí zápisy a dokumenty Energetického výboru 
a schválilo na návrh předsedy Energetického výboru Ing. Jana Kubíčka 
ukončení činnosti výboru k 30. 4. 2017.

Kompletní zápisy jsou k dispozici na www.mohelnice.cz.

Splatnost poplatku za komunální odpad
městský úřad mohelnice, ekonomický odbor upozorňuje občany, že 
do 31. 3. 2017 je nutno uhradit poplatek za komunální odpad za 1. 
pololetí 2017.
Sazba poplatku zůstává stejná jako v předchozích letech a činí 600 Kč 
za jednu osobu za rok. Poplatek jsou povinny uhradit fyzické osoby, 
které mají ve městě Mohelnici trvalý pobyt (i cizinci). Dále pak fyzické 
osoby, které mají ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci, 
byt nebo rodinný dům, ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická 
osoba, a to ve výši odpovídající poplatku za jednu fyzickou osobu. 
Poplatek lze zaplatit:
 bankovním převodem na účet města mohelnice - při platbě je nut-
né uvést správný variabilní symbol, který Vám byl v registru poplatníků 
již dříve přiřazen, jinak nemůže být Vaše platba řádně identifikována,
 na poště složenkou - složenky byly poplatníkům rozeslány na 
konci února 2017,
 prostřednictvím SiPo - občané, kteří mají na ekonomickém odboru 
Městského úřadu Mohelnice nastavenu platbu poplatku prostřednictvím 
SIPO, mají předpis poplatku zahrnut do rozpisu SIPO v únoru 2017,

 v pokladně městského úřadu mohelnice - platební kartou nebo 
v hotovosti. 
Obecně závazná vyhláška města Mohelnice č. 2/2016 o místním po-
platku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, vy-
užívání a odstraňování komunálních odpadů, je zveřejněna na we-
bových stránkách města www.mohelnice.cz v odkazu Správa města 
- Vyhlášky a nařízení - Obecně závazné vyhlášky. V případě nejasností 
se můžete informovat na ekonomickém odboru Městského úřadu Mo-
helnice.                           Marcela Dubská, Ekonomický odbor

Upozornění pro majitele psů
majitelé psů mohou uhradit místní poplatek ze psů za rok 2017, kte-
rý je splatný nejpozději do 30. 6. 2017. Sazba poplatku zůstává ve 
stejné výši jako v předchozích letech. 
Poplatek ze psů je možné uhradit bankovním převodem na účet měs-
ta nebo v pokladně Městského úřadu Mohelnice. Při platbě převodem 
je nutné vyplnit variabilní symbol, který byl majiteli pejska přidělen 
při jeho evidenci. Obecně závazná vyhláška města Mohelnice č. 3/2010 
o místním poplatku ze psů je zveřejněna na webových stránkách měs-
ta www.mohelnice.cz v odkazu Správa města - Vyhlášky a nařízení - 
Obecně závazné vyhlášky. V případě nejasností se můžete informovat 
na ekonomickém odboru Městského úřadu Mohelnice.

Marcela Dubská, Ekonomický odbor
Odprodej bývalého obchodu ve Studené Loučce
Město Mohelnice nabízí k odprodeji nemovité věci - pozemkovou 
parc. č. 123 zast. pl. a nádvoří o výměře 233 m², jejíž součástí je bu-
dova č. pop. 39 objekt občanské vybavenosti (obchod) a pozemkovou 
parc. č. 123/1 ost. pl. o výměře 448 m² v k. ú. Studená Loučka, za kupní 
cenu minimálně 900 000 Kč (včetně zařízení obchodu) + náklady spo-
jené s převodem. 
Záměr města Mohelnice odprodat majetek obce je zveřejněn na úřed-
ní desce města Mohelnice od 3. 2. 2017 do následujícího dne po obdr-
žení první nabídky, nejméně však po dobu 15 dnů.
Konkrétní podmínky prodeje najdete na webových stránkách města 
www.mohelnice.cz, na úřední desce města Mohelnice, bližší informace 
poskytne odbor správy majetku města Mohelnice tel. 583 452 118.

Alena Fialová, Odbor správy majetku

Odprodej domu U Brány 928/3 v Mohelnici
Město Mohelnice nabízí k odprodeji nemovité věci - pozemek p. č. 8/1 
zast. pl. a nádvoří o výměře 351 m², jehož součástí je dům čp. 928, 
a pozemek p. č. 8/4 zast. pl. a nádvoří o výměře 63 m² v k. ú. Mohelnice 
(dům U Brány 3) i s uzavřenými nájemními smlouvami za kupní cenu 
minimálně 4 850 000 Kč + náklady spojené s prodejem.
Záměr města Mohelnice odprodat majetek obce je zveřejněn na úřed-
ní desce města Mohelnice od 3. 2. 2017 do následujícího dne po obdr-
žení první nabídky, nejméně však po dobu 15 dnů.
Konkrétní podmínky prodeje najdete na webových stránkách města 
www.mohelnice.cz, na úřední desce města Mohelnice, bližší informace 
poskytne odbor správy majetku města Mohelnice tel. 583 452 118.

Alena Fialová, Odbor správy majetku
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Neméně významným projektem je projekt na rozšíření cyklostezek v 
celkových nákladech přes 20 mil. Kč. Jedná se o 2 úseky napojující se 
na již stávající cyklostezku do Libivé. Prvním úsekem je pokračování 
cyklostezky z Libivé do Květína. Druhým úsekem je prodloužení cyk-
lostezky z ulice Květná na ulici Stanislavova a na ulici Lidická podél 
potoka Mírovky z obou stran. 

Dále město podá projekt na rozšíření a opravu stávajícího kamerové-
ho systému. Kamerový systém bude rozšířen o kamerový bod sledují-
cí konec ulice Třebovská, vjezd do ulice Okružní, prostor před a kolem 
restaurace U Bruse. (vjezdu a výjezdu do vnitřní části města) Stávají-
cí kamera na autobusovém náměstí bude nahrazena kamerou s lepší-
mi parametry. O finanční příspěvek bude požádáno v rámci dotačního 
programu vyhlášeného Olomouckým krajem. 

Zhotovení nového místa pro přecházení se středovým ostrůvkem 
včetně opravy přilehlých chodníků a chodníku proluky

Budoucí navazující pokračování cyklostezky 
směrem k potoku Mírovka a kolem Mírovky

Dalším projektem usilujícím o finanční příspěvek v rámci dotačního 
programu z Olomouckého kraje, který bude podán v měsíci březnu, je 
oprava již třetí části statku Střítež. Rekonstrukce další části střechy má 
stát cca 1 mil. Kč a budeme usilovat o získání 50 % dotace.  Odbor SURI

Ve čtvrtek 16. března 2017 od 8 do 15 hodin bude probíhat v zasedací místnosti nové 
budovy měÚ výběr daňových přiznání za rok 2016 pro veřejnost.

Vyhrajte s Křemílkem a Vochomůrkou 
V neděli 12. března v 15 hodin v domě kultury zahraje divadlo Scéna 
Zlín Pohádky z Pařezové chaloupky. Jedná se o veselou pohádku plnou 
hravosti, humoru a písniček. Aby dětem čekání rychle uteklo, připravi-
li jsme pro ně výtvarnou soutěž. 
Namalujte obrázek s Křemílkem a Vochomůrkou, na druhou stranu 
napište jméno a věk, připište kontakt na rodiče a přineste do 7. břez-
na do Infocentra domu kultury. Vylosovaní výherci se mohou těšit na 
vstupenku do kina.              PRo 

Radnice bude znovu usilovat o získání dotací                     pokračování z 1. strany

Nemilé zjištění a jeho důsledky
Rada Olomouckého kraje na svém zasedání dne 6. února konstatovala, že 
příspěvková organizace města Mohelnice Domov pro seniory a Domov s 
pečovatelskou službou vrátí ze svého rozpočtu 642 000 Kč, a to z dotace, 
kterou poskytl Olomoucký kraj na provoz sociálních služeb. Na základě 
provedené veřejnosprávní kontroly pracovníky Olomouckého kraje bylo 
zjištěno, že uvedená dotace byla použita v rozporu s pravidly a uzavřenou 
smlouvou. Město Mohelnice tak přijde zřejmě nenávratně o 642 000 Kč, 
pokud Zastupitelstvo Olomouckého kraje nerozhodne o prominutí. 
(V době uzávěrky zpravodaje nebyl znám výsledek hlasování.) Vede-
ní radnice a posléze Rada města se touto situací zabývala, výsledkem 
je zadání externího auditu řízení domova a finanční postih ředitele. 

Pavel Kuba, starosta 

Ředitel k nemilé události sděluje:
V žádném případě nezlehčuji danou situaci, která bohužel vznikla ad-
ministrativní chybou. Položky na energie (plyn a elektřina) a platy pra-
covnic úklidu, i když byly řádně doloženy pracovníkům kontroly Ol. 
kraje, tak tito nám sdělili, že se jedná o tzv. neuznatelné položky, které 
přímo nesouvisí s pečovatelskou službou a nemohou být vyúčtovány v 
rámci poskytnuté dotace. Celá záležitost ještě bude projednána 27. 2. 
2017 zastupiteli Ol. kraje, kteří mají rozhodné slovo. Jednání zastupi-
telstva se osobně zúčastním a budu se snažit zastupitelům vysvětlit da-
nou situaci a přesvědčit je o schválení mé žádosti k prominutí odvodu. 
Závěrem podotýkám, že k žádné zpronevěře či něčemu podobnému 
nedošlo, ale bohužel došlo k chybnému vyúčtování dotace, za což od-
povídá ředitel organizace.                 Karel Junek

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA
středa 15. března v 16 hodin

Dům kultury Mohelnice, velký sál
http://www.mohelnice.cz/primy-prenos-zasedani/d-224238/p1=98419
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Mnozí z nás jistě bilancovali své úspěchy i ne-
úspěchy již na přelomu roku. Nejinak je tomu 
i na městě. Na konečné výsledky jsme si však 
museli počkat o něco déle, jelikož v průbě-
hu měsíců ledna a února probíhaly závěreč-
né účetní operace.  

Zpočátku můžeme konstatovat, že město skon-
čilo za rok 2016 s rozpočtovým saldem ve výši 
+39.736.736,63 Kč, přičemž příjmy po konsoli-
daci činily 227.027.532,08 Kč a výdaje po kon-
solidaci dosáhly výše 187.290.795,45 Kč. 

Pojďme se podívat podrobněji na souhrnná 
čísla, a to ve srovnání s rokem předcházejí-
cím. 

Příjmy (v tis. Kč)
31. 12. 2016 31. 12. 2015

Daňové 134 894 124 888
Nedaňové 18 599 20 350
Kapitálové 42 437 1 589
Dotace 31 098 44 924
ceLKem 227 028 191 721

Jak je z tabulky patrné, daňové příjmy se zvý-
šily, a to především lepším výběrem daní ve 
státě. Nedaňové příjmy jsou srovnatelné, za-
hrnují příjmy z vlastní činnosti, odvody orga-
nizací s přímým vztahem, příjmy z pronájmu 
majetku, přijaté vratky transferů a ostatní. 
Kapitálové příjmy zahrnující prodej majetku 
města, především bytového fondu, převýšily 
42 mil. Kč. Město dále přijalo dotace ve výši 
31 mil. Kč, přičemž investiční dotace byly ve 
výši 6,564 mil. Kč a ostatní jsou dotace pro-
vozního charakteru.
Celkové příjmy dosáhly 112 % plánovaných 
příjmů v upraveném rozpočtu města.

Výdaje za dané období jsou zobrazeny v dal-
ší tabulce. 

Výdaje (v tis. Kč)
31. 12. 2016 31. 12. 2015

Běžné 123 686 123 811 
Kapitálové 63 605 74 253
ceLKem 187 291 198 064

Ve srovnání s předchozím rokem město vy-
naložilo téměř shodně běžných, tj. neinvestič-
ních výdajů, a to 123,7 mil. Kč. Jedná se o 89 
% upraveného rozpočtu města. Kapitálové vý-
daje byly vyčerpány ze 74 %, v absolutní výši 
bylo investováno 63,6 mil. Kč. 
Celkové výdaje představují 82 % plánovaných 
výdajů v upraveném rozpočtu města.

Kladné saldo rozpočtu bylo použito na povin-
né splátky úvěrů a účtování pohybu DPH dle 
zákona. Následující tabulka zobrazuje skuteč-
ný přírůstek na účtech města za rok 2016 (v 
roce 2015 došlo k úbytku na účtech). Konečný 
stav na účtech města činí 74.974.751,88 Kč. 

v tis. Kč k 31. 12. 
2016

k 31. 12. 
2015

Saldo rozpočtu 39 737 -6 313
Půjčené prostředky 0 13 199
Splátky úvěru -7 620 -20 819
Nezaúčtované DPH +137 -205
Přírůstek na účtech 
města 32 254 -14 138

Pro lepší představu, jak město Mohelnice použi-
lo finanční prostředky, uvádíme několik údajů:
 Dotace na kulturu v rámci programu 
 – 612 tis. Kč
 Dotace na sportovní činnost v rámci pro-

gramu – 1.452 tis. Kč
 Dotace na sociální oblast v rámci progra-

mu – 700 tis. Kč
 Transfery Mohelnické kulturní a sportov-

ní centrum, s.r.o. – 7.680 tis. Kč 
 Příspěvky příspěvkovým organizacím – 

školy-provozní 13.909 tis. Kč, investiční 
271 tis. Kč, DPS-provozní 3.968 tis. Kč, 
investiční 136 tis. Kč

Zpráva o hospodaření města Mohelnice za rok 2016
Dotace a příspěvky však nejsou jedinými vý-
daji, které město vynaloží. Pro názornost uvá-
díme hlavní oblasti:
 Doprava – 36.882 tis. Kč
 Vodní hospodářství – 6.076 tis. Kč
 Vzdělávání (zahrnuje příspěvku na provoz 

škol, opravy, investice aj.) – 19.767 tis. Kč
Kultura (včetně dotací, knihovny, dotaci 

MKSC aj.) – 12.884 tis. Kč
 Sport (včetně dotací, investice a opravy 

bazén aj.) – 8.985 tis. Kč
 Nakládání s odpady – 7.572 tis. Kč
 Veřejná zeleň – 4.815 tis. Kč
 Sociální oblast (včetně dotací, DPS) – 

8.223 tis. Kč
 Činnost místní správy – 36.510 tis. Kč
 Ostatní

Podrobnější informace o hospodaření za 
rok 2016 budou uvedeny v Závěrečném účtu 
města, který bude schvalovat Zastupitelstvo 
města v průběhu měsíce června, popř. jsou již 
nyní dostupné na Ekonomickém odboru, od-
dělení finanční.            Ekonomický odbor
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Další možnosti parkování 
na náměstí Kosmonautů
Zastupitelé dali zelenou projektové dokumentaci, která má za cíl při-
dat parkovací místa v oblasti náměstí Kosmonautů. Pokud se nemá ká-
cet zeleň a zabírat zelená plocha, pak se nabízí k získání parkovacích 
míst pouze dvě možnosti: Zajistit parkovací místa pod zemí nebo stav-
bou nadzemního podlažního parkovacího domu. Radnice se rozhodla 
navýšit parkovací místa na ulici Zábřežská stavbou dalšího patra nad 
současným parkovištěm a zároveň opticky doplnit prázdnou druhou 
stranu ulice stavbou.  Záměr byl projednán se zástupci panelového 
domu a projektant dostal zadání připravit návrh stavby patrového par-
koviště. Pokud se zastupitelé rozhodnou projekt v příštích letech zařa-
dit do rozpočtu, mělo by v Mohelnici vzniknout první dvoupodlažní 
parkoviště. Bohužel ani tato stavba nezajistí dostatek parkovacích míst 
na náměstí Kosmonautů podle současné normy a na dalších parkova-
cích místech bude nutné v budoucnu dále pracovat.      

DUO SCHULMEISTER
pátek 10. března v 17.30 hodin

ZUŠ Mohelnice  /  vstupné 70 Kč, děti zdarma

metaL niGHt
SALAMANDRA a SEBASTIEN

sobota 20. května /  dům kultury  /  předprodej od 1. března

LoUtKaDLo  moHeLnice

ČERT A KÁČA
neděle 2. dubna v 10 hod. /  dům kultury / předprodej od 13. března

Odbor SURI
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pátek 31. března 2017, 18 hodin
dům kultury

Ztráty a nálezy   Přinášíme aktualizovaný seznam:
Přehled nalezených věcí

19. 2. 2016 dětský kočárek Mohelnice
29. 2. 2016 výstražný trojúhelník Mohelnice
22. 3. 2016 kolo OLPRAN modré 1 ks, 

černé jízdní kolo 1 ks
Mohelnice

20. 4. 2016 dámské hodinky Tesco a.s. 
Mohelnice

20. 4. 2016 černá peněženka, 2 karty 
Cine Star club

Tesco a.s. 
Mohelnice

13. 6. 2016 skládací jízdní kolo ESKA 
červené, pilka na železo i s 
plátkem, tenisky

7. 7. 2016 kolo Merida, výr. číslo 1582 Mohelnice
28. 8. 2016 černý mobil Acer Mohelnice (taxík)
1. 12. 2016 Peněžní hotovost OC Kaufland 

Mohelnice
13. 12. 2016 Hnědá peněženka, hoto-

vost, léky
Mohelnice

16. 1. 2017 Žebřík hliníkový Mohelnice
30. 1. 2017 Mobil zn. Samsung 

tlačítkový
ul. Olomoucká, 
Mohelnice

9. 2. 2017 Mobil zn. Samsung 
dotykový

ul. Třebovská, 
Mohelnice

Poznali jste vaši ztracenou věc? Přijděte si ji vyzvednout na podatel-
nu MěÚ Mohelnice, vždy od 8 h v pondělí a středu do 17 hod., v úterý  
a čtvrtek do 15 hod. a v pátek do 11.30 hod.
Nebo nám napište, popř. zavolejte, agendu vyřizuje:
Bc. Ivana Žváčková, tel.: 583 452 111, e-mail: zvackovai@mohelnice.cz
Zdroj: Odbor kancelář tajemníka, MěÚ Mohelnice

Rozloučili jsme se s těmito našimi drahými
Jaroslav Šnévajs   1961 Líšnice 
Marie Volková   1942 Loštice 
Ing. Jaromír Kadlec   1952 Mohelnice 
Stanislav Motlíček   1925 Úsov 
Žofie Tillová   1920 Studená Loučka 
Drahomíra Morávková  1956 Mohelnice 
Jan Vykydal   1952 Mohelnice 
Květoslav Malinka   1952 Mohelnice 
Bohumil Táborský  1943 Mohelnice 
Rita Miketová   1923 Úsov 
Anna Kovářová   1931 Doubravice 
Růžena Kucinová   1941 Mohelnice 
Ludmila Bednaříková 1929 Mohelnice 
Vlasta Valentová   1941 Mohelnice 
Věra Poláchová   1929 Mohelnice 
Jaroslav Srdýnko  1947 Loštice 
Zdenka Eschová   1935 Loštice 
Vlasta Zemánková   1929 Loštice 
Ludmila Smrčková  1942 Police 
Marie Doležalová  1931 Úsov

Horníček ml. - pohřební služba s.r.o., Moravičany 180, kancelář: 
nám. Tyrše a Fügnera 3, Mohelnice, tel. 776 775 116, 583 431 926, 
zelená linka zdarma 800 222 220, stálá služba 24 hodin denně

Společenská kronika

Dne 9. 3. 2017 si připomeneme 5 let 
od tragického úmrtí naší milované maminky 
a babičky aničky Scholzové, 
která by se 7. 4. 2017 dožila 76 let.

14. 4. 2017 by oslavil 81 roků náš tatínek 
rudolf Scholz, 
který nečekaně odešel před 31 lety.

S úctou a láskou vzpomíná rodina

Paní Libuše Zapletalová 
se 13. března dožívá neuvěřitelných 
100. narozenin.
Milá maminko, přejeme ti hodně zdraví, 
spokojenosti a pohody.
Děkujeme za vše, co jsi pro nás udělala. 
Máme tě rádi.

Dcera Libuše s manželem,
syn Karel s manželkou, všechna vnoučata, 

pravnoučata a prapravnučka.

Dne 24. února uplynul rok od úmrtí 
pana Vladislava Dvořáka. 
Byl to milovaný manžel, tatínek, dědeček, 
bratr, strýc a kamarád.
„Kdo znal, vzpomene, kdo měl rád, neza-
pomene.“
Nikdy nezapomenou
manželka Zdeňka, děti s rodinami

Úřad práce informuje
K 31. 1. 2017 bylo na Úřadě práce ČR, oddělení kontaktního praco-
viště Mohelnice evidováno celkem 655 dosažitelných uchazečů o za-
městnání a podíl nezaměstnaných osob byl 5,3 %.  Pouze z Mohelnice 
bylo k 31. 1. 2017 v evidenci 339 dosažitelných uchazečů o zaměstná-
ní a podíl nezaměstnaných osob byl 5,4 %.

   Zdroj: Úřad práce České republiky, Krajská pobočka v Olomouci, 
Kontaktní pracoviště Mohelnice

VESELÁ TROJKA - koncert
pátek 31. března 2017, 18 hodin
dům kultury
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Přinášíme zajímavosti
z mohelnických lesů 
V majetku Lesů města Mohelnice, v části LHC Střítež, se nachází je-
den z největších a nejstarších dubů v okolí. Dub letní (Quercus robur) 
je vysoký 24 m, průměr kmene v 1,3 m je 102 cm, objem dřevní hmo-
ty 11,36 m³, věk 203 roků.
Roste v lokalitě Červený člupek na křižovatce lesních cest, které vedou 
do Veselí, Vranové Lhoty a k hájovně Střítež a spolu s hraničním kame-
nem označují hranici lesa majetku Lesů města Mohelnice a Lesů ČR. 
Říkáme mu „Dědek“, protože je v lesích držených Lesy města Mohelni-
ce nejstarší.                            LMM

Představení nové publikace Vlastivědného muzea v Šumperku doprovodí přednáška
Pod názvem Severomoraváci za Velké války. 
Do Vánoc jsme zpátky… vydalo Vlastivědné 
muzeum v Šumperku první část pojednání o 
bojové cestě šumperského 93. pěšího pluku 
za první světové války s přihlédnutím k teh-
dejšímu působení olomouckého 13. zeměbra-
neckého pěšího pluku. Autor, Zdeněk Doub-
ravský, zavádí čtenáře do roku 1914, kdy oba 
pluky bojovaly na východní frontě. Pozornost 
je věnována také 1. praporu 93. pěšího pluku, 
jenž se uvedeného roku nacházel v sestavě 12. 
horské brigády v Srbsku.

Informace o hospodářských a politických 
příčinách vzniku prvního velkého světo-
vého konfliktu navozují atmosféru posled-
ních měsíců a týdnů před zahájením váleč-
ných operací. Osudy mužů obou pluků jsou 
poté zakomponovány do válečných taže-
ní rakousko-uherských armád, s nimiž Se-
veromoraváci sdíleli dobré i zlé za prvních 
ofenzív a ústupů v roce 1914. Čtenáři, je-
jichž předkové působili v řadách 93. pěšího 
a 13. zeměbraneckého pluku na východní 
nebo srbské frontě, zde najdou informace, 

kde bojovaly prapory jejich dědečků a pra-
dědečků v té které době a jaké bojové úko-
ly plnily.
Publikaci je možné zakoupit v mohelnickém 
muzeu. Oficiálně bude představena mohel-
nické veřejnosti ve čtvrtek 9. března 2017 v 17 
hodin v prostorách Muzea Mohelnice. Násle-
dovat bude přednáška Zdeňka Doubravské-
ho Třiadevadesátníci na ruské a srbské fron-
tě v roce 1914.

Vlastivědné muzeum v Šumperku

Fenomén Merkur - výstava v muzeu
 Ve středu 18. ledna byla v mohelnickém muzeu otevřena výstava 
s názvem Fenomén Merkur, která se věnuje historii českých kovových 
stavebnic, zejména potom – jak již napovídá název – historii a sou-
časnosti legendární české kovové stavebnice Merkur. Výstava prezen-
tuje exponáty ze soukromé sbírky Jiřího Mládka, největšího sběratele 
dětských kovových stavebnic v České republice a jednoho z největších 
sběratelů na světě. 
 Počátky Merkuru spadají do roku 1920, kdy Jaroslav Vancl (1890–
1980) založil v Polici nad Metují firmu Inventor, jejímž hlavním pro-
gramem byla výroba kovové stavebnice nesoucí název firmy (Inven-
tor). Díly stavebnice se spojovaly háčky. Vyráběla se do roku 1925. V  
témže roce firma Inventor zahájila výrobu stavebnic Merkur s novými, 
barevně lakovanými díly, které se spojovaly šroubky s  matičkami. Od 
počátku třicátých let Inventor rozšiřoval škálu vyráběných stavebnic 
(stavebnice budov Metropol, doplňková stavebnice Popular, elektro-
technicky zaměřená stavebnice Elektrus, ad.). Firma vyráběla i plecho-
vé elektrické vláčky. Za 2. světové války byla výroba hraček v Inventoru 
zastavena. Po válce byla obnovena, pokračovala i po znárodnění pod-
niku. I v druhé polovině 20. století zůstala stavebnice Merkur populár-
ní hračkou, která významně přispívala k polytechnické výchově dětí a 
mládeže. Výroba stavebnice přetrvala až do současnosti, dnes je vyrá-
běna firmou Merkur Toys s.r.o. Police nad Metují. 
     Výstava Fenomén Merkur seznamuje návštěvníky s osobností Ja-
roslava Vancla, tvůrce stavebnice, s osudy firmy Inventor i s  vývo-
jem stavebnice samotné. Je možné zde zhlédnout stavebnici Inventor, 
předchůdce Merkuru, dále jednotlivé typy stavebnice Merkur, vyrá-
běné od roku 1925 do osmdesátých let. Pozornost je věnována i dal-
ším stavebnicím, vyráběným firmou Inventor (Metropol a Popular). 
Součástí expozice je velká řada rozličných modelů postavených ze sta-
vebnice Merkur, které jsou odrazem značné variability, pro stavebnici 
tak typické. Na výstavě lze zhlédnout např. model Petřínské rozhled-
ny, těžní věže dolu Mayrau na Kladně, modely ruských kol, mostních 
konstrukcí, jeřábů či strojů. Velkou měrou jsou zde zastoupeny želez-
niční modely – např. funkční model Stephensonovy parní lokomoti-
vy Rocket, dále modely parních lokomotiv „Kafemlejnek“ a „Mikádo“. 
Kromě novodobých modelů jsou na výstavě představeny i originální 
modely z předválečného období. Prezentováno je i několik unikátních 
exponátů, např. legendární čočkostroj (odstředivé odlévací zařízení na 
výrobu kontaktních čoček z hydrogelů) akademika Otto Wichterleho 
či historický model železničního jeřábu, který je zobrazen na poštovní 
známce, vydané v roce 2015 Českou poštou. Vedle stavebnice Merkur 
se výstava zabývá i dalšími českými kovovými stavebnicemi, dnes již 
nevyráběnými stavebnicemi Edison, Vašek a Trix. Vedle českých sta-
vebnic výstava věnuje pozornost i vývoji ve světě (stavebnice Märklin, 
Meccano, Erector Set, ad.). 
 Součástí výstavy je herna, ve které si mohou návštěvníci – malí i 
velcí – vyzkoušet stavbu modelů ze stavebnice Merkur. Výstavu Feno-
mén Merkur lze v mohelnickém muzeu zhlédnout do 9. dubna 2017. 

Zbyněk Žouželka 

„Dědek“ – nejstarší strom v městských lesích.
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Celostátní soutěž v účetnictví MDDAL 2017
oa mohelnice tradičně mezi nejlepšími!
Žáci OA Mohelnice Pavlína Bílková a Lukáš Vachala ze třídy 4. B opět dokázali, že mezi účtaři 
z obchodních akademií Olomouckého kraje patříme k nejlepším.
Ve dnech 25. a 26. 1. 2017 se zúčastnili již 11. ročníku Celostátní soutěže v účetnictví MDDAL 
2017, která se konala na SVŠE ve Znojmě, a obsadili krásné 2. místo (za OA Přerov).
Náš úspěch je o to cennější, když si uvědomíme, že soutěžící první den absolvovali 4hodino-
vý maraton účtování a výpočtů ze všech oblastí účetnictví a druhý den prokazovali své znalosti 
v teoretické části, ve které museli vyřešit 116 zapeklitých otázek. 
Z celkového počtu 46 středních škol z celé republiky se umístili naši žáci v 1. polovině, takže do-
kázali, že účtovat opravdu umíme!                     OA Mohelnice

Úspěšní účtaři Pavlína Bílková a Lukáš Vachala.

Sněhuláci pro Afriku
Letošní zima, bohatá sněhová nadílka a dob-
rá myšlenka byly důvodem zapojení žáků ZŠ 
Mlýnská do projektového dne Sněhuláci pro 
Afriku. Jednorázová akce celorepublikového 
rozsahu měla za cíl vytvořit rekordní počet 
postavených sněhuláků v jeden den, pobavit 
děti a přispět dobré věci. Do stavění se v naší 
škole zapojili žáci 1. – 5. ročníku na ul. Ma-
sarykova, kteří společnými silami postavili 8 
zajímavých sněhuláků, kteří zdobili prostory 
školního hřiště.
Společnost Kola pro Afriku shromažďuje v 
naší republice starší a nepotřebná kola, kte-
rá jsou opravena a měla by se dostat dětem do 
Afriky, pro něž je to mnohdy jediný způsob, 
jak se dostat do školy. Projekt Sněhuláci pro 
Afriku by měl pomoci vydělat peníze na pře-
pravu těchto kol do Afriky. Našim dětem se 
podařilo s pomocí rodičů nashromáždit část-
ku 3252 Kč.

Sněhulák pro Afriku.

Děkujeme tímto všem rodičům, kteří podpo-
řili své děti a neodmítli darovat dobrovolnou 
finanční částku ve formě startovného a pod-

pořili nás. V Africe si děti sněhuláka sice ni-
kdy nepostaví, ale naši sněhuláci jim tak po-
mohou ke vzdělání.                 Jitka Kyseláková

Chystáte se k zápisu? 
Zápis do 1. tříd Zš mohelnice, mlýnská 1 se uskuteční na obou budo-
vách školy – na ul. Mlýnské i Masarykově ve dnech 5. a 6. dubna 2017, 
vždy od 12 do 16 hodin.  Srdečně tímto zveme předškoláky se svými 
rodiči k zápisu do naší školy.  Co prezentuje naši školu?
moderní prostředí 
Máme jazykové učebny se sluchátky a tablety, informační centrum, PC 
učebny, odborné učebny. Ve třídách pracujeme s multimediální tech-
nikou. Úspěšně jsme zavedli elektronické třídní knihy a žákovské kníž-
ky. Zřídili jsme čtenářské koutky v relaxačních zónách na chodbách 
školy, zde jsou také umístěny stoly na stolní tenis. Součástí školy je 
školní jídelna s možností výběru ze dvou jídel.
Kvalitní výuka
Výuku obohacujeme multimediálními učebnicemi, interaktivně zpra-
covaným učivem a hlasovacím systémem. Výuku anglického jazyka 
zajišťujeme již od 2. ročníku, od 7. ročníku vyučujeme druhý cizí ja-
zyk (němčinu, ruštinu). Absolvovali jsme i jazykové pobyty v cizích 
zemích. Během celého roku se žáci aktivně účastní řady projektů. Na-
bízíme volitelné předměty – keramika, společensko-vědní semináře, 
digitální technologie a další. V oblasti volby povolání poskytujeme 
kvalitní servis výchovného poradenství a cílenou přípravu na zvole-
nou střední školu. Pravidelně organizujeme Burzu středních škol. Vě-
nujeme zvýšenou pozornost žákům se specifickými vývojovými poru-
chami.
Dobrá vizitka školy 
Škola se zapojuje do řady projektů z evropských fondů, čímž oboha-
cuje výuku a získává finance pro další vybavení a nákup pomůcek. 
V rámci zdravé výživy probíhají projekty „Školní mléko“, „Ovoce do 
škol“ a „Škola podporující zdraví“. S úspěchem jsme obhájili značku 

„Rodiče vítáni“. Žáci dosahují výbor-
ných výsledků ve vědomostních soutě-
žích a olympiádách v okrese i kraji.
Sport a tělovýchova 
Každá budova má svoji prostornou tělocvičnu, na ul. Mlýnské proběh-
la rekonstrukce moderní sportovní haly.  Žáci využívají nová hřiště na 
kopanou a na míčové hry – obě s umělou trávou, umělý povrch má 
i běžecký ovál, nově přibyla šplhová sestava. Ve sportovních soutěžích 
(florbal, kopaná, stolní tenis, atletika, dopravní soutěže) dosahují žáci 
výborných úspěchů ve všech kategoriích.
aktivity po vyučování 
Žáci si mohou vybrat z pestré nabídky zájmových kroužků (keramika, 
výtvarný, vaření, sportovní). O děti je postaráno před i po skončení vy-
učování ve školní družině a školním klubu, kde si odpočinou při hrách, 
kreslení, četbě pohádek, vycházkách, nebo na novém dětském hřišti 
v zahradě školy. Pořádáme tábory na školní chatě, na konci prázdnin 
organizujeme příměstský tábor v rámci ŠD, v zimních měsících lyžař-
ské výcvikové kurzy.
co chystáme pro budoucí prvňáčky?
Na škole pokračují i letos pro předškolní děti adaptační kurzy. Smys-
lem těchto setkání je usnadnit dětem přechod do nového prostředí 
školy a vybudovat pocit bezpečí a důvěry mezi budoucími žáčky a je-
jich učiteli. 
Kde získáte bližší informace?     
Na internetových stránkách školy – www.zsmlynska.cz. Zde nalezne-
te mnoho dalších informací ze života školy. Své internetové stránky má 
i každá třída. Nově nás naleznete také na facebooku. Těšíme se na Vás 
v naší škole!                   A. Plhák, L. Mertová
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ZŠ Vodní Mohelnice získala v Praze Putovní pohár předsedy vlády

Ředitelka Střední školy, Základní školy
a mateřské školy mohelnice, masarykova 4 vyhlašuje

ZÁPiS
dětí do první třídy základní školy zřízené podle § 16 odst. 9 

školského zákona na školní rok 2017/2018
Ředitelka Střední školy, Základní školy a Mateřské školy Mohelni-
ce, Masarykova 4 v souladu se zákonem č. 561/2004 Sb., o před-
školním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělání 
(školský zákon), ve znění pozdějších předpisů a vyhlášky 
č. 27/2016 Sb., o vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími po-
třebami a žáků nadaných vyhlašuje termín a místo pro zápis dětí do 
první třídy základní školy.
Zápis dětí (děti narozené do 31. 8. 2011 a děti, jímž byla odlože-
na školní docházka) se koná dne: 

7. dubna 2017 od 13.00 do 15.00 hodin
v budově Střední školy, Základní školy a mateřské školy mohel-

nice, masarykova 4, 789 85 moHeLnice,
tel. 583 430 046

K zápisu donesou rodiče (pěstouni, zákonní zástupci) svůj ob-
čanský průkaz a rodný list dítěte. Seznam přijatých žáků bude 
zpřístupněn na webových stránkách školy.

Šmoulí vesnička opět ožila 
V sobotu 22. ledna 
se Dům dětí a mlá-
deže Magnet Mo-
helnice opět pro-
měnil ve „šmoulí“ 
vesničku. Pro malé 
účastníky připra-
vili členové T-clu-
bu dvě hodiny plné 
zábavy a šmoulení. 
Každý z návštěv-
níků vesničky si 
tak mohl vyzkou-
šet starosti a rados-
ti, které přináší modrý svět. Bez práce nejsou koláče, takže kdo se chtěl 
bavit, musel si to nejdříve zasloužit. Za splnění připravených úkolů byla 
vyplácena odměna v podobě papírových poukázek, které bylo možné 
v bance vyměnit za „šmoulary“. Tuto měnu bylo možné utratit za různé 
služby a zábavu. Oblíbeným se stal Bar u Šmoulinky, Salón krásy u He-
zouna či Šmoulí kasino. Připraven byl i Fotošmoulek, ve kterém obdrželi 
malí Šmoulové účastnický list s fotografií. Všude byli přítomni a připra-
veni pomoci „praví“ Šmoulové, jen Gargamel občas budil hrůzu svými 
záludnými otázkami.
Nedělní odpoledne bylo nejšmoulovatější, jak by řekli Šmoulové. 
V pořadí již šestý ročník Šmoulova se opět vydařil a čtyřicítka děvčat 
a chlapců zažila to pravé „modré“ dobrodružství.         Miroslav Škopík

Mladí muzikanti se svými rodiči a sourozenci.

Muzikanti a zpěváci, kteří pracují při ŠD a ŠK ZŠ Vodní se každý rok 
pravidelně zúčastňují soutěží a přehlídek po celé ČR.
Oblastní kolo soutěže Brána a Folkový kvítek se koná na jaře v Šum-
perku a Dětská Porta, Melodie a nově i soutěž Folky Tonk  se koná vždy 
na podzim v Olomouci.
Všichni naši muzikanti byli velmi úspěšní, vyzpívali a vyhráli si postup 
do národních kol všech soutěží – J. Petříková získala i titul Absolutní 
vítěz oblastního kola Dětské Porty.
Finále soutěže Folkový kvítek se konalo vloni v květnu v krásném pří-
rodním amfiteátru na Konopišti. Skupina Vodníci (R. Kolář, K. Rozsí-
valová a V. Štaigl) získala krásné 2. místo.
Národní finále soutěže Brána se konalo první adventní víkend v Brně. 
Tady naše výprava opravdu zazářila. Duo 2 Ká (Jan a Radomír Kolářovi) 
získalo 1. místo v kategorii duí a skupin do 15 let a Vodníci také 1. místo 
v kategorii do 18 let a k tomu titul Absolutní vítěz s postupem na „dospě-
láckou“ soutěžní přehlídku Mezinárodní Porta v Ústí nad Labem.
Republikové finále soutěže Melodie se konalo v půlce ledna v Českých Bu-
dějovicích. V kategorii instrumentalistů získalo Duo 2 Ká opět 1. místo.
O pololetních prázdninách se konalo v Praze republikové finále nové 
hudební soutěže s názvem Folky Tonk. Mohelničtí ve všech kategori-
ích zase úspěšní: Vodníci - 3. místo, Irča Petříková – 3. místo, Julča Pe-
tříková s tatínkem – 2. místo, Duo 2 Ká – 1. místo.

Ve stejnou dobu se na druhém konci Prahy v Kongresovém centru ko-
nal již 20. ročník velkého koncertu Děti dětem, který je každoročně 
výběrem nejzajímavějších vystoupení republikových přehlídek soutěže 
Pionýrský Sedmikvítek pod záštitou předsedy vlády B. Sobotky, před-
sedy Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR J. Hamáčka a ministryně 
školství, mládeže a tělovýchovy K. Valachové.
V plně obsazeném sále vystoupila i naše mohelnická skupina Vodníci a 
potleskem je odměnilo asi dvanáct stovek diváků, především dětí.
Jako každý rok byla část programu věnována i předávání Putovních 
pohárů předsedy vlády České republiky za dlouhodobý přínos pro roz-
voj práce s dětmi v oblasti kultury.
Pro rok 2017 jsme jej z rukou vedoucího Úřadu vlády P. Dvořáka a za 
oblast Dětská Porta převzali my ze ZŠ Vodní Mohelnice!
Moc ráda bych poděkovala za velkou pomoc a podporu mladých mu-
zikantů všem rodičům, vedení ZŠ Vodní a také učitelům ze ZUŠ Mo-
helnice, kde všichni mladí muzikanti rozvíjí své hudební vzdělání.
               Věra Štaiglová
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ORDINACE ORTOPEDIE 
MUDr. Matuška Jiří

Komplexní ULTRAZVUKOVÁ DIAGNOSTIKA
nemocí pohybového aparátu

Léčba RÁZOVOU VLNOU 
ordinační doba: ÚTERÝ 7.30-14.15. tel.: 583 433 450

Zdravotní středisko Okružní 10, Mohelnice

naBÍZÍm PrÁci
Z DomoVa 
NA PC/NET, 

NA VČ 7-10 TIS. MĚS., 
NA HČ OD 25 TIS. MĚS.

VÍCE INFO NA www.
podnikejzdomova.cz

/urbankova1

PLÁNUJETE PRODEJ DOMU 
V MOHELNICI A OKOLÍ DO 15 km? 
MY MÁME VÁŽNÉ ZÁJEMCE
S NACHYSTANÝM FINANCOVÁNÍM. 
Nepropásněte svoji šanci. Pro nezá-
vaznou schůzku volejte 774 765 437.                                   
Hana Jahodová, HESTIA Group
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Uživatelé Denního stacionáře Okýnko si vyzkoušeli,
jaké to je být „na prknech, která znamenají svět“

Ukliďme Česko, 
ukliďme si svůj region
V roce 2014 proběhl první ročník akce Ukliď-
me Česko. Dobrovolnické úklidové akce, 
která probíhá na území celé republiky a jejím 
cílem je uklidit nelegálně vzniklé černé sklád-
ky a nepořádek z naší přírody, vesnic a měst. 
Od té doby každoročně přibývá zapojených 
dobrovolníků a tedy i velikost vyčištěných 
území našich domovů a okolní přírody.
Letošní ročník úklidu je naplánován na so-
botu 8. dubna.
Také na Mohelnicku se v loňských letech uklí-
zelo. Několik skupin dobrovolníků čistilo po-
vodí Moravy, Třebůvky, ale i jiná území na-
šeho regionu. V Lošticích uklízeli skauti a 
turisté, v Maletíně v rámci ekologické výcho-
vy děti ze školky a školy, v Mohelnici akci or-
ganizoval Spolek pro trvale udržitelný rozvoj 
Mohelnicka (STURM). STURM se již několik 
let zasazuje o zlepšení životního prostředí na 
Mohelnicku a podniká k tomu konkrétní kro-
ky, např. veřejnou výsadbou stromů.
StUrm a mikroregion mohelnicko se do-
mluvili na spolupráci při letošním ročníku 
akce Ukliďme Česko. Našim společným cílem 
je rozšířit počty dobrovolníků a plochu úkli-
du, vzbudit v lidech zájem o stav a rozvoj je-
jich domovského regionu. Množství sesbírané-
ho odpadu je alarmující, a kde se v příkopech 
podél cest, na březích řek a v lesích bere? Když 
přitom každá obec zajišťuje svoz odpadu, má 
sběrné nádoby na tříděný odpad či sběrný 
dvůr? Nevěříte, že loni STURM se svými dob-
rovolníky nasbíral v úseku několika kilometrů 
podél řeky Moravy a v části CHKO Litovelské 
Pomoraví během jednoho dopoledne 200 pyt-
lů odpadu o celkové hmotnosti 1,5 tuny?
Jestli Vám není lhostejné, v jakém prostředí 
žijete, a máte dost odpadků válejících se všu-
de kolem, přidejte se k úklidu také. obyvatelé 
všech obcí budou mít letos možnost zapojit 
se v okolí svého domova. V únoru probíha-
ly přípravy, vymezení lokalit a stanovení hlav-
ního organizátora pro každou lokalitu. V břez-
nu budou zveřejněny informace na webových 

Díky podpoře Ministerstva kultury realizoval Denní stacionář Okýnko 
v loňském roce projekt „Divadelní Okýnko“. Patnáct uživatelů stacio-
náře mělo možnost formou divadla prezentovat na dvou veřejných vy-
stoupeních své schopnosti a dovednosti. 
Především pro děti z mateřských školek si uživatelé připravili jedno-
duchý pohádkový příběh o ježkovi, který tančí tak rád, až z něho jeho 
okolí šílí. Uživatelé v roli jednotlivých představitelů se pod vedením 
lektora stávali samotnými tvůrci svých postav. Při vystoupení vtaho-
vali děti do děje, ty se tak stávaly součástí představení a přirozeně spo-
lu s uživateli komunikovaly. Děti měly možnost blíže poznat osoby 
s mentálním postižením a přestat vnímat bariéry. Nad celým pohád-
kovým příběhem se navíc klenula krásná metafora o přijetí a pocho-
pení, o potřebě nebýt sám. Druhým příběhem, který v rámci projektu 
uživatelé nacvičili, bylo divadelní zpracování biblického příběhu No-
emova archa. Toto představení bylo sice určeno staršímu divákovi, se 

stránkách obcí a spolků zapojených do úkli-
du a budou vyvěšeny plakáty. Včas se tedy do-
zvíte přesné informace o místě a čase setkání 
v den úklidu, jaká lokalita se bude uklízet a kde 

se můžete k akci přihlásit. Všechny informace 
naleznete také na www.uklidmecesko.cz.

Jitka Macháčková, Mikroregion Mohelnicko
Michal Trlica, STURM

zaujetím jej však sledovaly i děti z mateřských školek.  Pro samotné 
uživatele bylo pohybově i prezentačně náročnější, a bylo pro ně tedy 
velkou výzvou, které se zhostili na výbornou. 
Druhé veřejné vystoupení bylo určeno studentům Střední školy soci-
ální péče a služeb Zábřeh. Po vystoupení následovala živá diskuze se 
studenty o tom, jak probíhala realizace projektu, jaká byla pozitiva ta-
kovéto práce a co to přineslo samotným uživatelům i divákům. Na zá-
věr byli herci z Okýnka pozváni k účasti na divadelním projektu školy 
s názvem „Všichni na podium“, kde se umělecky prezentují lidé s po-
stižením, a který je určen pro veřejnost. Již nyní se tedy můžete těšit na 
další vystoupení herců z Okýnka.
Vystoupení byla realizována v rámci projektu Divadelní Okýnko, podpo-
řeného Ministerstvem Kultury v rámci programu Kulturní aktivity zdra-
votně postižených občanů a seniorů. Za podporu mnohokrát děkujeme! 
                           Jana Skalická
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Změny v knihovnách střediska 
Mohelnice

Vybíráme z mohelnické farní kroniky
ThDr. robert jaschek 1946
Farář popisuje vývoj místních událostí po skončení 2. světové války 
následovně:
Ve světě kolem konečně mlčí 
zbraně. Představitelé vítězných 
Spojenců se po několika týdnech 
sešli na konferenci v Postupimi, 
na níž byly stanoveny směrnice 
pro nové uspořádání Evropy. Pro 
otčinu má největší důsledky zá-
věr, že v nové Evropě budou po-
nechány jen státy s co nejmenším 
podílem národnostních menšin. 
To se týká také nové ČSR, která 
tak získala oprávnění vypovědět 
velkou německou minoritu a ně-
mecký majetek považovat za vá-
lečnou reparaci. Tak vtáhli do 
všech usedlostí, obchodů, domů 
národní správci. Původní maji-
telé museli prostě ven, ještě něja-
kou dobu smějí na rodné hroudě 
pracovat jako sloužící. Obdrže-
li jen omezené zaopatření podle 
„Deutschenkarten“ do Velikonoc 
1946, kdy právě začaly i v Mohel-
nici transporty do Německa.
transfer obyvatelstva (odsun 
němců)
Československá londýnská exi-
lová vláda v čele s Dr. Benešem 
jako prezidentem a papežským 
prelátem Msgre. Šrámkem jako 
předsedou vlády se už během 
války dlouho snažila přesvědčit 
Spojence o nutnosti národních 
států. Tohoto cíle se podařilo oči-
vidně úspěšně dosáhnout také 
díky nesmyslným opatřením ně-
mecké správy v Protektorátu Če-
chy a Morava v době války, a pro 
farnost Mohelnice znamenal úpl-
nou výměnu obyvatelstva a nové 
rozvrstvení. Cesta, jíž má být ten-
to cíl dosažen, je transfer obyva-
telstva v roce 1946.
To znamená, že dosavadní ně-
mecké obyvatelstvo v novém čs. 
státě neobdrží žádná práva men-
šiny, jeho majetek propadá stá-
tu, který si na svých bývalých ob-
čanech odškodní mnohé ztráty 
z válečné doby. Němci budou v 
hromadných transportech poslá-
ni za hranice do zbytku Říše, roz-

děleného na okupační zóny.
Provádění transportů se má dít 
po politických okresech. Pro zá-
břežský okres se počítá podle 
sdělení komunistického referen-
ta Berky na okresním národním 
výboru s 22 000 Němci, z nichž 3 
- 4000 se považují za oběti války, 
ostatní budou odsunuti.
Bylo to organizováno tak, že pro 
okres byl vytvořen sběrný tábor v 
Mohelnici, který sestával ze dvou 
objektů. Prvním byl barákový tá-
bor bývalého Reichsarbeiterdi-
enstu na farním pozemku u par-
ku; druhým objektem byly na 
konci války ještě nehotové obyt-
né baráky pro cizí dělníky u drá-
hy. Tam se odehrávaly procedu-
ry transferu.
Z německých obcí byly přiváže-
ny určené osoby s povolenými 
zavazadly (50 - 70 kg) místními 
správci nákladními auty do tábo-
ra u nádraží. Zde proběhlo lékař-
ského ošetření -prohlídky, a také 
finanční revize. Odbavení byli 
převezeni do barákového tábora 
na farním pozemku. Pak byly ur-
čeny skupiny do jednotlivých va-
gonů po 30 kusech pod jedním 
„vedoucím vagonu“ (Waggon-
führer) a začalo nakládání zava-
zadel. Naposled byli naloženi lidé 
a vlak se 40 vagony (dobytčáky) a 
1200 lidmi odjel.
V době od 1. dubna do 30. září 
1946 odjelo z Mohelnice 17 
transportů (vlaků):
26. října a 27. listopadu odje-
ly transporty společně s lidmi ze 
sousedních okresů.
Na místa vyhnaného německé-
ho obyvatelstva přicházeli čeští 
novoosídlenci, a tak přešlo dění 
na nové, odlišné obyvatele, kteří 
svými činy napíší nový list dějin!
Následuje záznam o vizitaci ve 
farnosti 30. 6. 1947.
Schestag v.r. Jos. Vávra v.r.
Helmut Bartoš

ARTEFUCKT TOUR 2017
TRAKTOR a THE PANT
pátek 10. března od 20 hodin

dům kultury 

Naše knihovny žijí, a tak v nich 
také dochází ke změnám, kte-
ré přináší života běh. Velkého 
úspěchu se dočkala knihovna v 
Krchlebech. Ta se po letech pře-
stěhovala, v rámci rekonstrukce 
budovy obecního úřadu získala 
prostor v nové půdní vestavbě. 
Knihovna je prostorná a prosvět-
lená, má krásné a praktické vy-
bavení. Maminky s malými dět-
mi mohou využít hrací koutek a 
ti větší čtenáři a návštěvníci mají 
opět k dispozici přístup k inter-
netu. V knihovně v Libivé a Lu-
kavici došlo k přesunu otevíra-
cí doby na jiný den a knihovna v 
Květíně otevírací dobu posunu-

la na dřívější čas. V Újezdě ne-
máme novou paní knihovnici, ta 
stávající pouze změnila své pří-
jmení. Gratulujeme! 
Všechny knihovny jsou přístup-
né široké veřejnosti a nabízejí ne-
jen zajímavou četbu pro dospělé 
a děti, ale i prostor pro jiné akti-
vity. Besedy s knihami, hry nebo 
výtvarná činnost spojená s roč-
ním obdobím je vhodnou ak-
tivitou pro všechny, kteří chtějí 
příjemně strávit svůj volný čas v 
kolektivu známých a přátel. Bře-
zen, měsíc knih a čtenářů je pří-
ležitostí, jak činnost knihovny 
rozšířit. Tak tedy neváhejte a na-
vštivte tu svou, oblíbenou.

Bohuslavice: otevřeno v pondělí 14.30-16.30 hod., k dispozici internet, 
knihovna.bohuslavice@centrum.cz, knihovnice paní Božena Nevrlá
Krchleby: otevřeno v pondělí 14.00-15.00 hod., k dispozici internet, 
knihovna.krchleby@centrum.cz, knihovnice paní Stanislava Ďopanová
Křemačov: otevřeno v neděli 16.00-18.00 hod., knihovnice paní Ivo-
na Zimmermannová
Květín: otevřeno v pondělí 15.00-17.00 hod., knihovnice paní Dana 
Blažková
Libivá: otevřeno v pondělí 17.00-19.00 hod., k dispozici internet, kni-
hovnice paní Markéta Vahalíková
Líšnice: otevřeno v pondělí 16.00-18.00 hod., k dispozici internet, 
knihovna.lisnice@centrum.cz, knihovnice paní Vlasta Rýznarová
Lukavice: otevřeno v pondělí 16.00-19.00 hod., k dispozici internet, 
knihovna.lukavice@centrum.cz, knihovnice slečna Martina Žváčková
maletín: otevřeno v pondělí a středu 16.00-18.00 hod., k dispozici in-
ternet, knihovna.maletin@centrum.cz, knihovnice paní Barbora Ne-
umannová
mírov: otevřeno ve středu 16.00-18. hod., k dispozici internet, knihov-
na.mirov@centrum.cz,
knihovnice paní Jana Pejchalová
Podolí: otevřeno v pondělí 16.00-17.30 hod., knihovnice paní Petra 
Přichystalová
Řepová: knihovna momentálně uzavřena
Slavoňov: otevřeno ve čtvrtek 17.30-18.30 hod., knihovnice paní Mi-
roslava Strašilová
St. Loučka: otevřeno v pátek 16.00-18.00 hod., knihovnice paní Hana 
Konečná
třeština: otevřeno ve středu 16.00-18.00 hod., k dispozici internet, 
knihovna.trestina@centrum.cz, knihovnice slečna Zuzana Steklá
Újezd: otevřeno v pondělí 13.30-15.30 hod., k dispozici internet, kni-
hovnice paní Eva Michalovičová     Hana Haltmarová

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE MAGNET MOHELNICE
připravuje pro děti z 1. - 9. tříd tradiční

PŘÍměStSKÉ tÁBorY 
         1. příměstský tábor: 17. 7. - 21. 7. 2017
         2. příměstský tábor: 24. 7. - 28. 7. 2017
         3. příměstský tábor: 21. 8. - 25. 8. 2017
         4. příměstský tábor: 28. 8. - 1. 9. 2017
Cena příměstského tábora: 750 Kč
Podrobnější informace obdržíte na plakátech, internetových strán-
kách DDM Magnet nebo přímo v DDM Magnet Mohelnice, Spar-
takiádní 8, tel.: 583 431 813.
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VC Česká Třebová - křest ve vyšší kategorii dopadl dobře
O víkendu 21. a 22. ledna se konal VI. roč-
ník mezinárodní Velké ceny České Třebové. 
Turnaje se účastnili závodníci ze čtyř zemí – 
ČR, Polska, Slovenska a Bosny a Hercegoviny 
a každoročně se zvyšující počet závodníků se 

vyšplhal na rekordních 492 judistů z 67 oddí-
lů. T. J. Sokol Mohelnice reprezentoval letos 
již mladší žák Šimon Damajka . Na svém prv-
ním startu v této kategorii si ve váze do 38 kg 
nevedl vůbec špatně. Ve druhém kole po ví-

tězství Staníkem z Kralup sice podlehl Stein-
hauserovi z SKKP Brno, v opravných kolech 
porazil po bojovném výkonu Baláše z Par-
dubic a se zápasovou bilancí 2/2 tak obsadil 
mezi 18 závodníky výsledné 7. místo. 

Blanka Švecová

První kontrolní turnaj judo pro dorostence a kategorii U23 v roce 
2017 se uskutečnil v sobotu 28. ledna v Olomouci 
Barvy T. J. Sokol Mohelnice hájil tentokrát 
pouze Vojta Platek ve váhové kategorii do 
81 kg. První utkání s Minářem z oddílu Pra-
ha Vršovice (mimochodem jedná se o vítěz-
ný TOP judo klub roku 2016) skončilo před 
časovým limitem vítězstvím našeho judis-

ty na sumi gaeši. Do opravných bojů jej po-
slal budoucí medailista Skurka z Hranic, zde 
však Vojta podlehl slovenskému závodníkovi 
z Prešova, a tak svoji závodní bilanci ukončil 
na bodovaném 7. místě.

Blanka Švecová

V sobotu 19. února se mladí judisté T. J. Sokol Mohelnice účastnili tra-
dičního mezinárodního turnaje judo v Opavě. V konkurenci 270 zá-
vodníků z ČR, Polska a Slovenska naši zástupci vybojovali dvě zlaté a 
jednu bronzovou medaili. 
Přemožitele v kategorii U 11 ve váze do 30 kg nenašel Martin Sedlák, 
když po třech vítězných utkáních postoupil do finále, kde pěknou to-
moe-nage porazil před časovým limitem Franka z Judo Beskydy. Veli-
ce dobře si také vedl ve váze 34 kg Matyas Malár, kterému cestu ke zlatu 

Slezský pohár  Opava

Mezinárodní turnaj
Slezský pohár 

byl pro Mohelnici úspěšný

zkřížil Lis z Baníku Ostrava. V boji o třetí místo však porazil polského 
závodníka Pytlika a přidal tak pro Mohelnici další cenný kov.
Pěkné páté místo získal po čtyřech utkáních mladší žák Šimon Damajka, 
když ve váze 38 kg podlehl v boji o bronz Boháčkovi z Baníku Ostrava. 
Na druhé zlato jsme čekali až do kategorie starších žáků. Postaral se o 
ně ve váze +73 kg Ondra Staněk. Ostatním závodníkům se sice nepoda-
řilo dosáhnout na bodované umístění, přesto však na tomto silném tur-
naji získali cenné zkušenosti.                              Blanka Švecová

Turistická sezóna začíná výšlapem v Moravičanech
V sobotu 25. března turisté zahajují sezónu v Moravičanech, start i cíl je u Restaurace 
U Bodláka v 11 hodin. Společný odchod do Moravičan je v 10 hodin od sokolovny.
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Program březnových přípravných utkání:
Sobota 4. března 11.00 FK Mohelnice – SK Líšeň (MSFL)
Sobota 11. března 11.00  FK Mohelnice – MFK Vyškov (MSFL)

Prvním domácím utkáním (po startu 
sezóny 18. března v Blansku) bude sou-
boj, který mohelnické mužstvo sehraje 
v sobotu 25. března 2017 proti FC Hlu-
čín. Výbor fotbalového klubu zve tím-
to všechny příznivce kopané do ochozů 
mohelnického stadionu, aby svými hlasivkami podpořili naše hráče v 
bojích o důležité mistrovské body.            Igor Machálek

SPort
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Mohelničtí fotbalisté mají za sebou první přípravné zápasy

Zkoušky a seminář karate 
V sobotu 4. února se v Mohelnici konaly zkoušky na bílé pásy. Zkou-
šek se zúčastnilo pět malých dětí. Jmenovitě Dominička Hainzová, Da-
neček Brixi, Saša Kaniščev, Petr Hladík a Verča Mlčochová. Všechny 
děti splnily požadavky na techniky, kata i kumite a po zásluze obdrže-
ly bílý pásek.
Z větších dětí se do páskování pustil jen Dominik Diviš, který usiloval 
o první modrý pásek. Po náročných dvojitých a trojitých technikách 
zacvičil Dominik kata Heian Jondan, a pak už mu zbývalo jen kumite 
(boj). V kumite se držel velmi statečně, a to proti sobě dostal držitele 
černého pásu Standu Pokorného. Po třiceti minutách náročných zkou-
šek si mohl uvázat modrý pásek. Po zkouškách proběhl seminář kara-
te s instruktorem Ing. Sawasem Sofianidisem. Seminář byl zaměřen na 
vysokou kata stylu shotokan Gangaku. Seminář jsme si užili a už se tě-

Řízené kumite

Vznik samostatného 
tenisového spolku TK Mohelnice 

Příprava mohelnických fotbalistů na jarní sezónu je v plném proudu. 
Měsíc únor byl ve znamení jak tréninkové přípravy, tak i přípravných 
zápasů, které mají novému trenérovi Jaroslavu Rolinkovi ukázat, na 
čem může v jarních zápasech stavět. 
Co se týče kádru mužstva, ten zřejmě nedozná výraznějších změn. An-
tonín Jakeš, který se na začátku přípravy zapojil do tréninků, nakonec 
opustil mužstvo a vrátil se do mateřského Zábřehu. Také působení dal-
ší staronové tváře – Petra Kutala, skončilo jinak, než by si trenér Roli-
nek přál. Petr Kutal totiž upřednostnil zahraniční angažmá v soused-
ním Rakousku. Dobrou zprávou pro fanoušky mohelnické kopané je 
prodloužení hostování Filipa Markoviče – tento mladý stoper ze Sig-
my Olomouc bude v našem mužstvu působit dalšího půl roku. Spor-
tovní manažer klubu Aleš Heidenreich se snaží do mužstva přivést dal-
šího ofenzivně laděného hráče, který by zvýšil konkurenci v útočné 
řadě. Zájem je opravdu o rozdílového hráče, jelikož stávající kádr muž-
stva disponuje fotbalisty, kteří mají kvalitu a jsou schopni se poprat o 
úspěšný výsledek v Moravskoslezské lize.
V dosud odehraných přípravných zápasech dosáhlo mužstvo solidních 
výsledků. Tím nejcennějším je výrazné vítězství nad lídrem jihomo-
ravské divize FK Hodonín. Fotbalisty Hodonína, kteří bezkonkurenč-
ně vévodí divizní soutěži, přivezl do Mohelnice jako trenér František 
Komňacký, který má za sebou několik prvoligových angažmá a také 
působení ve funkci asistenta trenéra reprezentace. Mohelnickým fot-
balistům se v tomto utkání dařilo mimořádně střelecky, a hosté tak z 
Mohelnice odjížděli s pětibrankovým přídělem. Utkání s lídrem sever-
ní divizní skupiny – mužstvem Valašského Meziříčí také nepostrádalo 
náboj (mužstvo trénuje bývalý hrající asistent trenéra Sedláčka Michal 
Kovář) a skončilo nerozhodným výsledkem. Toto utkání se mohelnic-
kým fotbalistů tak nevydařilo jako v případě zápasu s Hodonínem, 
chyběla větší přesnost a na hráčích se projevila únava z dosavadního 
přípravného období.

Výsledky přípravných utkání:
SK Sigma Olomouc U19 – FK Mohelnice  1:2 
 Branky: Fiala, Hymr
FK Mohelnice – SFC Opava B (divize)   3:4 
 Branky: Srdýnko, Hapal, Hymr
FK Mohelnice – Jiskra Rýmařov (divize)    2:1 
 Branky: Srdýnko, Hapal
FK Mohelnice – FK Hodonín (divize)   5:0  
 Branky: Bača 3, Hapal, Vokoun
FK Mohelnice – FC Valašské Meziříčí (divize)  2:2 
 Branky: Bzirský, Fiala (p.k.)

V lednu letošního roku vznikl, zá-
pisem do spolkového rejstříku, sa-
mostatný spolek TK Mohelnice se 
sídlem 1. máje 787/14 Mohelnice. 
Účelem tohoto spolku je vytvo-
řit optimální podmínky pro pro-
vozování tenisových sportovních 
akcí a činností s tím spojených. 
Do budoucna chce tenisový klub 
především poskytovat solidní zá-
zemí pro provozování tenisu ob-
čany našeho města a okolí, vy-
tvářet co nejlepší podmínky pro 
„líheň“ mladých tenistů a pořá-
dat kvalitní tenisové akce. V le-
tošním roce je plánováno pět 
turnajů v kategorii minitenis, 
dva turnaje v kategorii babytenis, 
dále turnaje v kategorii mlad-
ší žáci, mladší žákyně a dorost, 
a to ve dvouhrách i čtyřhrách a 
dva turnaje pro rekreační hráče 
ve čtyřhře. 
Pro zkvalitnění přípravy tenis-
tů, a to zejména v zimní sezo-
ně v nafukovací hale, se poda-
řilo TK Mohelnice získat dotaci 

města Mohelnice a další finanční 
prostředky se bude snažit získat 
z prostředků Olomouckého kra-
je. Cílem je vybudování jednoho 
z nejmodernějších umělých po-
vrchů (umělé antuky) na dvou 
kurtech, což by přineslo efek-
tivnější využití kurtů po všech 
stránkách.  
Pro nadcházející tenisovou sezo-
nu se podařilo v Mohelnici sesta-
vit dvě družstva, která odehrají 
oblastní soutěže, a to v kategorii 
mladších žáků a v kategorii mi-
nitenisu. Několik nadějných mo-
helnických tenistů stejně jako v 
loňském roce hostuje ve špičko-
vých tenisových klubech, Tomáš 
Václavek (kategorie minitenis) 
a Tobiáš Čank (kategorie baby-
tenis) v TK Agrofert Prostějov a 
Simona Budinová a Vojtěch Na-
vrátil (kategorie dorost) v TK 
Precheza Přerov. O výsledcích 
našich nadějných mohelnických 
tenistů vás budeme informovat.

TK Mohelnice

šíme na další, který 
proběhne v březnu 
v Krnově.
Všem, kteří úspěš-
ně odpáskovali, 
blahopřejeme. Zá-
roveň patří podě-
kování i jejich ro-
dinám za velkou 
podporu ve cviče-
ní.

Děkujeme
Městu Mohelnice, společnostem 
Siemens a Hella za finanční podporu oddílu.           Michal Kostka
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